
 

 

 

Гарні погодні умови – гарний настрій у сільгоспвиробників 

Київ, 10, жовтня 2021 року. Проведене у серпні 2021 року опитування аграрних товаровиробників щодо 
аграрного бізнес-клімату України (АБК), демонструє подальше поліпшення його оцінки. У порівнянні з 
минулим дослідженням, показник зріс з 32,0 пунктів у лютому до 56,1 пунктів у поточному опитуванні.    

Серед інших причин, цьому позитивному настрою, безумовно, сприяли високі ціни на зернові куль-
тури. Також варто зазначити, в цьому році опадів було більше ніж в минулому році, що спричинило 
збільшення урожайності на значній частині території України. Станом на середину вересня вже повні-
стю зібрано 2 основні культури: пшеницю та ячмінь. За попередніми оцінками, українські аграрії  зіб-
рали рекордний врожай: 32,9 млн т пшениці та 10,1 млн т ячменю. Таких показників вдалося досягнути 
не лише за рахунок збільшення врожайності, а й за рахунок збільшення посівних площ.  

Поточне опитування вказує, зокрема, на позитивні оцінки щодо збільшення обороту аграрних виробників 
(59,5 пункти). Перспектива розширення виробничих ресурсів (наприклад, земельного банку) із 57,9 пунк-
тами також робить значний внесок у поточну оцінку. Традиційно вплив витрат на засоби виробництва 
отримує негативну оцінку (-54 пункти). Оцінка впливу поточної економічної ситуації на аграрний сектор 
значно покращилася та становить наразі 11,1 пункти. 

Представники державних адміністрацій традиційно надають гіршу оцінку АБК, ніж аграрії. Однак, цього 
разу їхня оцінка із 55,2 пунктами вища, ніж у минулому опитуванні. Ця гарна оцінка перед усім ґрунтується 
на покращенні технічного забезпечення підприємств (64,6 пункти) та доступі до державної підтримки 
(60,4).  

В розрізі масштабів виробництва, майже всі категорії покращили свою оцінку індексу АБК. При цьому, 
представники великих господарств із земельним банком більше 5000 га та холдинги оцінили АБК най-
вище – на рівні 73,3 пунктів та 58,8 пунктів відповідно.  
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Аграрний бізнес-клімат в Україні



Годинник аграрного бізнес-клімату України одночасно демонструє оцінку поточної економічної ситуації 
аграрними виробниками та їхні бізнес-очікування. 
Серед представників аграрного бізнесу покращилися як поточна оцінка, так і очікування щодо розвитку 
ситуації в майбутньому, незважаючи на збільшення собівартості продукції. В результаті останнього дослі-
дження, представники аграрного бізнесу підвищили оцінку поточного економічного стану з 17,5 до 47,8 
пунктів. Оцінка очікувань щодо подальшого економічного розвитку також зросла з 47,5 до 64,8 пунктів. 
Представники державних адміністрацій підвищили оцінку поточного економічного стану з -20,8 до 33,3 
пунктів, оцінка їхніх очікувань подальшого економічного розвитку зросла з -4,2 до 54,2 пунктів. 

В цей раунд опитування представники агробізнесу були знов опитані щодо впливу зміни клімату на їхню дія-
льність. Значна частка опитаних підприємств (41%) заявили, що зміни клімату нейтрально вплинули на бізнес. 
З’явилися також й позитивні бачення – 23% вказали, що ці зміни позитивно впливають на їхню діяльність, а 
36% зазначили, що негативно. Цього разу 81,2% опитаних аграріїв заявили, що хочуть переглянути свої виро-
бничі процеси через зміну клімату.  

 
Довідка: Аграрний бізнес-клімат (AБК) був розроблений та впроваджений завдяки спільним зусиллям Німецько-українського 
агрополітичного діалогу (АПД) та асоціації «Український клуб аграрного бізнесу» (УКАБ) на базі німецького бізнес-клімату (ifo-
Geschäftsklimaindex). Він розраховується три рази на рік, починаючи з 2015 року. АБК демонструє суб'єктивну оцінку 400 аг-
рарних виробників щодо поточного стану умов господарювання та їх річної перспективи. АБК варіюється між значенням -100 
(вкрай несприятливі умови), нейтральним значення – 0, та до +100 (вкрай сприятливі умови). Починаючи з 2017 року, розра-
хунок АБК був удосконалений. Зокрема, АБК тепер розраховується тільки за першим питанням: за економічним станом аг-
рарних виробників. Більш детальні запитання, стосовно бізнес-характеристик та макроекономічних умов, використову-
ються для пояснення результатів. Відповідно, АБК за всі періоди був перерахований за новою методологією, що призвело до 
стабільного зростання значень. 
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